

商务部:今年1至5月全国实际使用外资金额5642亿元

## 前5个月我国吸收外资同比增17.3%

新华社北京6月14日电(记者谢希瑶 潘洁)商务部14日发布数据显示,2022年1至5月,全国实际使用外资金额5642亿元人民币,同比增长17.3%,折合877.7亿美元,同比增长22.6%。

从行业看,服务业实际使用外资金额4233亿元人民币,同比增长10.8%。高技术产业实际使用外资金额564.2亿元人民币,同比增长42.7%,其中高技术制造业增长32.9%,高技术服务业增长45.4%。

从来源地看,韩国、美国、德国实际对华投资分别增长52.8%、27.1%、21.4%(含通过自由港投资数据)。从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长16.1%、35.6%和17.9%。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海坚持不懈弘扬城市精神品格厚植城市软实力

## 城市精气神在每个人身上涌现

■本报记者 顾一琼 王宛艺

一座城市的精气神,将决定着这座城市面对风雨来袭,如何攻坚克难、披荆斩棘,又如何“斗罢艰险再出发”。

经历疫情考验而恢复常态化工作生活的上海,再提城市精神、城市品格,再看城市软实力,这比起以往有着更为深远的意义——为那些在抗疫中拼尽全力守护同胞、默默奉献守望相助、坚韧不拔日拱一卒的平凡人点赞,更为站上新征程,奋力夺取新胜利的一整座座城市加油鼓劲。

风雨来袭时同舟共济、共克时艰,承平顺境时毫不懈怠、奋发进取——经受住疫情考验的每一个我和你,也将更好地理解:“上海城市精神品格是由千千万万的人创造出来的,也要在千千万万的人身上更好展现出来。”

过去一年,上海以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以习近平总书记考察上海重要讲话精神为根本遵循,以新时代文明实践中心建设为抓手,着力推动新思想深入人心,大力培育和践行社会主义核心价值观,持续深化群众性精神文明创建,向上向善尚美蔚然成风;同时,结合人民城市建设,让文明变得“更给力”,充分助力民心工程民生实事,惠及广大人民群众。

当下,上海将坚持不懈弘扬城市精神品格,厚植城市精神,永葆不懈的追求、澎湃的活力、宽广的胸怀,全面提升城市软实力,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次代表大会胜利召开。

功不唐捐,玉汝于成。一座城市的精气神,就是我们砥砺前行、勇毅前行的信心与底气。

涌动在志愿服务中的大爱,就是城市的光

金山工业区高楼村的马欢花家庭,曾获第二届全国文明城市家庭。此次抗疫,马欢花带领一家三代人,成立“尖刀连”防疫队,组建志愿服务群,与206名党员群众24小时待命,构建党员带头、村民积极参与的疫情防控体系,守护家园。

本轮疫情以来,上海累计发布疫情防控志愿服务项目超过1.85万个,招募疫情防控注册志愿者超过64.39万人。每天上岗志愿者超50万人次,累计服务超6500万小时,人均服务超100小时。

而涌动在志愿服务中的大爱,更是在每一个平凡个体身上涌现。

比如,古稀之年的武银屏阿姨,在社区志愿服务中不慎感染后,又在方舱当起志愿者。她那理性、平和、包容的声音,安抚了一众人的焦躁,更还原出一个普通的、鲜活的上海市民形象。

眼下,全面实施疫情防控常态化管理,全市精神文明战线协同推进开展清洁家园专项行动、群众性爱国卫生运动,“全上海都憋着一股劲,把疫情耽误的时间、造成的损失抢回来!”

▼ 下转第三版

全力做好服务 多策并举增强企业信心预期

龚正赴外资企业地区总部、民营企业研发中心深入开展大走访大排查

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天来到外资企业地区总部、民营企业研发中心,深入开展“防疫情、稳经济、保安全”大走访、大排查工作。龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照市委部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,全力以赴做好企业服务,多策并举增强企业信心预期,推动市场主体尽快走出疫情影响,更好地保障产业链供应链安全稳定,切实加快经济恢复重振进程。

上午,龚正一行来到位于杨浦区的西门子上海中心,关切询问企业当前生产经营情况,认真听取企业建议。负责人说,西门子在沪主要制造业企业的产能均已恢复至80%以上,并将持续扩大在上海的投资布局。安森美是半导体细分领域龙头企业,龚正来到企业位于浦东新区的全球配送中心,了解供应链保障情况,负责人表示,6月以来配送中心员工已全部到岗,积极完成全球配送订单。市领导还来到华为上海研究所,详细了解华为支持疫情防控、在沪开展研发创新情况,并现场回应企业提出的诉求。龚正感谢各类企业对上海疫情防控的支持和展现出的责任担当,要求政府部门结合大走访、大排查工作,倾听企业诉求,畅通沟通渠道,及时落实解决企业反映的问题,逢山开路、遇水搭桥,全力为市场主体纾困解难。

龚正指出,上海作为经济中心城市,各类企业生产经营恢复、信心预期稳定,关系到全国乃至全球产业链供应链的稳定。要聚焦企业发展中的痛点难点,采取有效举措,促进上下游、产供销、大中小企业精准对接。

▼ 下转第四版

## 市委中心组举行《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》学习讨论会暨《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》出版座谈会

# 把习近平总书记对上海殷殷嘱托化为干事创业强大动力 改革发展生动景象

李强主持并强调全市各级党组织要带着感情学、联系实际学、深入持久学

本报讯 市委中心组昨天下午举行《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》学习讨论会暨《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》出版座谈会。市委书记李强主持会议并强调,全市各级党组织要把学习《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》作为重大政治任务,带着感情学、联系实际学、深入持久学,不断增强忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉,更加奋发有为地推动上海各项事业发展,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,奋力夺取上海保卫战的全面胜利,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次代表大会胜利召开。

此次市委中心组学习会上,分别参与《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》访谈和编写工作的部分代表结合各自亲历和工作实践,从不同视角对习近平同志担任上海市委书记期间的工作历程作了生动详实的呈现,表示要学好、用好这最生动最鲜活的教科书。

## 把学习《习近平在上海》《当好改革开放的排头兵——习近平上海足迹》作为重大政治任务

■ 习近平总书记多次亲临上海考察,赋予上海新使命,擘画上海新蓝图。要把习近平总书记对上海的殷殷嘱托化为干事创业的强大动力、改革发展的生动景象,坚持不懈扛起国家战略使命,坚持不懈深化人民城市建设,坚持不懈弘扬城市精神品格,坚持不懈推进党的建设新的伟大工程

■ 始终胸怀“国之大者”,锚定习近平总书记对上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的战略定位,深入落实“三大任务”,不断强化“四大功能”,深化推进“五个中心”建设,奋力打造

浦东社会主义现代化建设引领区,为服务全国发展大局作出更大贡献

■ 坚持以人民为中心的发展思想,深入践行全过程人民民主,把最好的资源留给人民,让群众享有更优质的公共服务、更优美的生态环境、更优良的治理体验

■ 厚植城市精神,彰显城市品格,永葆不懈的追求、澎湃的活力、宽广的胸怀,全面提升城市软实力

■ 传承红色基因,大力弘扬伟大建党精神,创造无愧于党的诞生地的党建成果,把共产党人的精神家园守护好、建设好

## 学好用好最生动鲜活的教科书

刊第二版

李强:把城市更新作为回应群众关切的实际行动,作为促进经济恢复重振的重大举措,作为提升城市功能品质的重要载体

# 以更高站位更大力度更强合力推进城市更新

实地调研并主持座谈会指出,旧区改造要全面深化、城中村改造要全面提速、旧住房更新改造要能快则快

本报讯 市委书记李强昨天上午就加快推进城市更新工作进行调研时指出,加快旧区改造、城中村改造和旧住房更新改造是民生问题、发展问题、治理问题,是“防疫情、稳经济、保安全”的重要发力点。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,

以更高站位、更大力度、更强合力把城市更新各项工作向前推进,更好实现保障人民健康和城市治理优化的统一、保护城市风貌和价值发现的统一、改善居住品质和城市功能提升的统一。

李强在上海市城市更新中心主持召开座

谈会。市住房城乡建设管理委、市房屋管理局、市城市更新中心和相关部门、区、企业就城市更新总体情况、保障性租赁住房发展以及加快推进旧区改造、城中村改造、旧住房成套改造等有关工作作了汇报。李强与会同志深入交流讨论,就抓好成片旧改收尾和纵

深推进城市更新提出明确要求。

李强指出,经过这次疫情,要进一步增强抓好城市更新工作的紧迫感,多算大账、政治账、民心账、长远账,以更大决心再提速、再扩容、再加力。

▼ 下转第四版

## 中共上海市委常委会决定

# 十一届市委十三次全会6月20日召开

本报讯 中共上海市委常委会日前决定,2022年6月20日召开中国共产党上海市第十一届委员会第十三次全体会议。全会的主要议程是:审议通过关于召开中共上海市第十二次代表大会的决议;审议通过中共上海市第十一届委员会向中共上海市第十二

次代表大会的报告(讨论稿);讨论中共上海市第十一届纪律检查委员会向中共上海市第十二次代表大会的工作报告(送审稿);表决确定上海市出席党的二十大代表候选人预备人选。

### 创造新奇迹 展现新气象

迎接市第十二次党代会

## 过去五年,上海发力推进民心工程、民生实事,加快破解“老小旧远”民生难题,人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障

# 用心用情兜住民生,赢得口碑更夯实发展优势

■本报记者 顾一琼

即将着手启动搬迁。

受疫情影响,一度按下“暂停键”的黄浦区蓬莱路旧改地块,数千户居民翘首以盼。

蓬莱路地块,目前上海中心城区面积最大的旧改征收地块,涉及4600多权证,包括10个街坊,近日已高比例通过二轮征询。全市旧改任务最艰巨的黄浦区,在做好疫情防控的当下,加快“重启”旧改,以期完成年度旧改1.1万户的目标,坚决打赢旧改三年攻坚战。

过去五年,上海发力推进民心工程、民生实事,加快破解“老小旧远”等民生难题,旧改不断提速,“一江一河”岸线高水平贯通开放,就业供给量质齐升,社会保障水平稳步提高,公共服务普惠便捷,同时提升教育现代化水平,改进公共卫生防控体系,全民健身运动蓬勃开展……

▼ 下转第二版



苏州河滨水沿岸。本报记者 袁婧摄

## 情理并重, 梦花街居民圆了安居梦

刊第二版

## 文化新地标“花开”两岸 诗意栖息地“遇见”身边

刊第四版